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Uspješna realizacija trećeg vebinara u okviru Erasmus+ projektaReFLAME 

Treći u nizu vebinara koji se organizuju u okviru Erasmus+ projekta ReFLAME 
(Reforming Foreign Languages in Academica in Montenegro) pod nazivom Blended 
language learning: best practices and new perspectives uspješno je završen 
23.4.2021. Vebinar je realizovan u saradnji sa evropskim i nacionalnim partnerima 
na projektu: Univerzitetom za strance u Peruđi, Sveučilištem u Zagrebu, 
Univerzitetom Donja Gorica i Univerzitetom Mediteran. Projektom koordinira 
Filološki fakultet Univerziteta Crne Gore. 

Obuka je nosila naslov Blended language learning: best practices and new 
perspectives, a vodile su je instruktorke sa evropskih partnerskih univerziteta, 
Borbala Samu (Univerzitet za strance u Peruđi), Ana Matijević i Petra Barbarić 
(Sveučilište u Zagrebu). Cilj obuke bio je upoznavanje sa karakteristikama hibridne 
nastave jezika, sa principima uspješnog kreiranja i osmišljavanja interaktivnih, 
iskustvenih i kolaborativnih aktivnosti, te načinima upotrebe onlajn platformi u 
nastavi uopšte, a posebno u nastavi stranog jezika struke.   
 
Vebinar je realizovan onlajn putem Zoom-a i platforme Moodle, a učestvovalo je 
ukupno 36 nastavnika sa crnogorskih partnerskih univerziteta. Imajući u vidu 
aktuelnost teme, naročito u periodu kada su sve obrazovne institucije prinuđene na 
implementaciju učenja na daljinu, ovako veliko interesovanje nastavnika  bilo je i 
očekivano.  
 
Pravo učešća na ovom vebinaru posvećenom kombinovanim metodama 
podučavanja, sa posebnim osvrtom na primjenu onlajn aplikacija, po prvi put 
iskoristili su  i predavači i saradnici koji se ne bave nastavom stranih jezika već su 
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profesori elektrotehničke grupe predmeta, kao i sistem analitičari i tehničari iz 
oblasti informacionih tehnologija koji su prenijeli svoja dosadašnja iskustva u 
pogledu korišćenja onlajn platformi u nastavi uopšte na Univerzietu Crne Gore.  
 
Tokom prve sedmice intezivne teorijske i praktične interaktivne obuke, predavači sa 
Univerziteta za strance u Peruđi i Sveučilišta u Zagrebu održali su uspješne radionice 
posvećene savremenim metodama kombinovanih i interaktivnih pristupa učenju 
putem onlajn aplikacija, kao i mogućnostima njihove praktične primjene.  
 
Tokom druge sedmice svi nastavnici podijeljeni u 5 radnih grupa izradili su 
interaktivne aktivnosti uz upotrebu IT tehnologije i predstavili ih u obliku 15-
minutnog video-materijala. Posljednjeg dana seminara timovi učesnika uspješno su 
predstavili svoje aktivnosti i dobili pohvale kako od instruktorki sa evropskih 
partnerskih univerziteta, tako i od svojih kolega učesnika. 

Kao i u slučaju prethodne dvije obuke sprovedene u okviru ReFLAME projekta, i ovog 
puta, posebna, dodatna vrijednost vebinara ogleda se u sve intenzivnijem 
umrežavanju kolega sa crnogorskih univerziteta, u njihovoj intenzivnoj razmjeni 
iskustava, kao i u finalnom proizvodu obuke.  Naime, osim značajno unaprijeđenih 
vještina u kreiranju onlajn nastavnih sadržaja, timskim radom konkretizovane su i 
neke nove ideje u vezi sa onlajn aktivnostima kao što su provjera znanja, 
samoevaluacija studenata, interaktivna predavanja i vježbe kao resurs dat na 
raspolaganje svim učesnicima obuke. 

Sertifikati će biti uručeni za 36 nastavnika stranih jezika sa tri crnogorska 
univerziteta. 

Naredne dvije obuke biće posvećene obuci za kreiranje testova za procjenu nivoa 
znanja stranih jezika u skladu sa Zajedničkim evropskim referentnim okvirom za 
jezike, odnosno metodama organizacije nastave stranog jezika u radu sa studentima 
sa oštećenjima vida i sluha. O terminu prve naredne obuke nastavnici biće 
blagovremeno obaviješteni. 

Više informacija o projektu i obukama koje se u okviru njega realizuju može se naći 
na veb-stranici projekta (https://www.reflame.ucg.ac.me). 

 
Disclaimer  

This project has been funded with support from the European Commission. This publication [communication] 
reflects the views only of the author, and the Commission cannot be held responsible for any use which may be 
made of the information contained therein. 
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